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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  16-01-2020   με   αριθμό    3331    ερώτηση   του   Βουλευτή    

κ. Α. ΤΣΙΓΚΡΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23430-γ΄από 23-12-2019 έγγραφό μας, επί της υπ’ 
αριθ. 2293/ 02-12-2019 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε η Ελληνική 
Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, πλέον των 
άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και ευταξίας, καθώς και την απρόσκοπτη 
κοινωνική διαβίωση των πολιτών (άρθρο 11 του ν. 4249/2014). 

Για την υλοποίηση της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατόπιν τούτου, τονίζεται ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, 
στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν 
για την αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων 
περιπολιών - μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και 
ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και 
αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Παράλληλα, σε συγκεκριμένες περιοχές της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αχαΐας 
εφαρμόζεται και ο θεσμός των Κινητών Αστυνομικών Μονάδων (Κ.Α.Μ.), με απώτερο σκοπό 
την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας σε απομακρυσμένες περιοχές, τη βελτίωση της 
καθημερινότητας των τοπικών κοινωνιών και τη διασφάλιση της άμεσης επιχειρησιακής 
ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

 
- // - 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 
Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 

 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/23533-γ΄ 

Σελίδες    απάντησης: 2 
Σελίδες συνημμένων: 1 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 3 

 
 
 

 
Αθήνα,  31  Ιανουαρίου  2020 



- 2 - 
 

Ενδεικτική δε, της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά 
και της έντονης δραστηριοποίησης των ανωτέρω αστυνομικών Υπηρεσιών, αποτελεί η μείωση 
του ποσοστού των κλοπών – διαρρήξεων και των κλοπών τροχοφόρων, για το έτος 2019 σε 
σύγκριση με το 2018, κατά 8,88% και 18,86%, αντίστοιχα, σύμφωνα με τα τηρούμενα 
στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό, ότι, χωρίς να απαιτείται να τεθούν συγκεκριμένοι ποσοτικοί 
στόχοι, εκάστη Διεύθυνση Αστυνομίας καθορίζει -βάσει ποιοτικών κριτήριων- προτεραιότητες 
στην εξιχνίαση εγκλημάτων, που διαπράττονται στην περιφέρεια αρμοδιότητάς της, ενώ αξίζει 
να σημειωθεί, ότι -σ’ ένα περιβάλλον ασφάλειας συνεχώς μεταβαλλόμενο- καταβάλλονται 
άοκνες και διαρκείς προσπάθειες ενημέρωσης και εκπαίδευσης του αστυνομικού προσωπικού, 
προκειμένου αυτό να καθίσταται κοινωνός των νέων μεθόδων/ τρόπων αντιμετώπισης των 
διάφορων αδικημάτων και ακολούθως της εξιχνίασής τους. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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